



PÉNZÜGYMINISZTERIUM

ÁLLAMHÁZTARTÁSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Hegyesiné Orsós Éva
elnök

Iktatószám: PM/11438-3/2022

Tárgy: nyugdíjasokkal kapcsolatos
megkeresés

Nyugdíjas Szervezetek Egyeztető Tanácsa

nyuszet@gmail.com

Tisztelt Elnök Asszony!

Az Orbán Viktor miniszterelnök úrnak és Novák Katalin köztársasági elnök asszonynak címzett, a Nyugdíjas Szervezetek Egyeztető Tanácsa (NYUSZET) soros elnökeként írt levelét – elsősorban a Pénzügyminisztérium nyugdíjpolitikáért való felelősségére tekintettel – válaszadás céljából államtitkárságomhoz továbbították. A megkeresésében foglalt, a nyugdíjasokat érintő kérdésekre a következőkről tájékoztatom.

Ezúton megköszönöm a NYUSZET létrehozásáról és tevékenységéről szóló, valamint a nyugdíjasok helyzetére vonatkozó tájékoztatását. A Kormány számára is fontos, hogy az időseknek támogatást nyújtson, különösen most, a COVID világjárvány és a szomszédos országban zajló fegyveres konfliktus időszakában. 2010-ben a Kormány azt az ígéretet tette, hogy megvédi a nyugdíjak reálértékét. Az elmúlt évek bizonyították, hogy az ígéretét betartotta, így a nyugdíjak – a 2023. évi költségvetésben tervezett 5,2%-os nyugdíjemelést is figyelembe véve – 2010 és 2023 között 67,6%-kal nőnek, vásárlóerejük pedig a 13. havi nyugdíj visszaépítésével mintegy 20%-kal javul.

A hatályos jogszabályok szerint a nyugdíjakat minden év januárjában emelni kell. Ha az éves várható (I-VIII. havi tényadatokra alapozott) infláció a tervezett növekedés mértékét meghaladja, novemberben nyugdíjkorrekciót kell végrehajtani. A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tny.) felhatalmazza a Kormányt, hogy a makrogazdasági folyamatok és adatok ismeretében kiegészítő intézkedéseket tegyen, amellyel élve a Kormány már több alkalommal is döntött január és november között soron kívül kifizetendő kiegészítő nyugdíjemelésről.

A Kormány a nyugdíjakat és a nyugdíjszerű ellátásokat 2022 januárjában 5%-kal emelte meg. Júliusban további 3,9%-kal emelte az ellátásokat januárra visszamenőleg. Ezzel 2022. januártól már 8,9%-os nyugdíjemelés valósult meg, a kiegészítő emelés költségvetési éves hatása pedig mintegy 180 milliárd forint.

A Tny. rendelkezéseinek megfelelően – az inflációs adatok ismeretében – a Kormány ősszel dönthet a júliusban kifizetett soron kívüli kompenzáción túli, novemberi kiegészítő nyugdíjemelés mértékéről, és – amennyiben emelésre sor kerül – a különbözetet novemberben szintén januárra visszamenőleg kifizeti.

A kiegészítő nyugdíjmelésen túl a nyugdíjasok és a nyugdíjszerű ellátásban részesülők élethelyzetét a 13. havi nyugdíj és ellátás februári kifizetése is segítette, ezt a 2021-es bevezetése után idén már teljes havi összegben kapták kézhez. A juttatás 2021-ben 90 milliárd forinttal, 2022-ben pedig 371 milliárd forinttal támogatta az érintett mintegy 2,5 millió főt.

A Kormány tehát folyamatosan figyelemmel kíséri többek között a nyugdíjasok élethelyzetét, biztosítja a nyugellátások értékállóságát, az idősek szociális biztonságát, és megvédi a magyar családokat – köztük az időseket – az infláció hatásaitól.

Mint az Ön előtt is ismert, Magyarország Kormányának rezsicsökkentő munkája eredményeként havonta megközelítőleg 180 ezer forint marad a háztartásoknál. Ez az intézkedés a nyugdíjasokra is vonatkozik, őket is védi. Mindent megteszünk azért, hogy akik a korábbiakban hordozták az ország terheit, nyugdíjas éveiket méltósággal és biztonságban élhessék meg.

Kérem válaszom szíves elfogadását.

Budapest, 2022. szeptember „ 9 .”

Üdvözlettel:

